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Ata nº 1235 da Sessão Ordinária nº 1227 do dia 2 de Setembro de 2019, do Segundo 

Período Legislativo - Sessão nº 29 

Aos dois (2) dias do mês de setembro de dois mil e dezenove (2019), as dezoito (18) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima que dando 
início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, os visitantes desta sessão a Professora Fabiana 
Machado, o servidor municipal Carlos Luciano, a Julia – filha do colega Ver. Jandir e 
também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos expedientes do Poder Executivo não 
havendo matérias, na forma regimental, foi realizado o intervalo de quinze (15) minutos 
(RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista 
(P) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz 
Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereador Zenildo Silveira Farias e Vereadora Solanja Maria Vedovato Baggio e do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a 
Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade, a Ata nº 1233 da Sessão Ordinária 

nº 1225 do dia 19.08.2019 (posta em discussão e votação, foi aprovada por 
unanimidade) e a Ata nº 1234 da Sessão Ordinária nº 1226 do dia 26.08.2019 foi 
distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Ainda sob 
deliberação do plenário foi lida a Moção nº 2, de 28.8.2019, de autoria do Ver. Rafael 
Vargas, de repúdio a pretendida privatização da Empresa Brasileira de Correios e 
Telégrafos – ECT (o autor dispensou a palavra e posta em discussão e votação, foi 
aprovada por unanimidade). Não havendo outras matérias para deliberação do plenário, 
passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - 
das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do plenário, 
passamos o pequeno expediente onde temos quatro (4) Vereadores inscritos e todos 
com tempo regimental de cinco (5) minutos onde passo a palavra ao primeiro 
Vereadores inscrito Jandir Arend: quero cumprimentar o Presidente da Casa colega 
Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Diretor 
desta Casa Celso, nosso visitantes a Professora Fabiana, o colega Luciano, a minha filha a 
Júlia e que sejam sempre bem-vindos a esta Casa. Me inscrevi nesse pequeno espaço 
para agradecer a Secretaria de Obra pelo serviço foi realizado na travessa que vai para os 
Venturas ali e sai lá em cima na grutinha lá no cerrito, que foi feito o patrolamento, 
pedido que tinha feito ficou bom e também na subida do Laureano na Travessa dos 
Baggios que estava em péssimas condições mas foi arrumado; também fiquei sabendo 
que lá em São Sebastião na entrada do seu Alceu, ali tem vai lá para o seu Pedro Cechin, 
também foi feito um bom trabalho então quero agradecer; quero continuar firmando 
perdido aqui que não foram atendidos e tem uns que estão fazendo aniversário já, então, 



2 
CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS    

Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    

1991991991993333/2019/2019/2019/2019    

27º de Emancipação Político-administrativa. 26º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

lá no seu Vando Fialho a entrada lá está em péssimas condições e já faz um ano que a 
gente vem pedindo e não sabemos por que que não é realizado; também lá no seu 
“Dandão” foi pedido várias vezes para botar uma carga de pedra que transporte escolar 
entra lá, quando chove é uma dificuldade de entrar lá e sair; também o irmão do Lauro, 
seu Arlindo, tem uma moradinha do lado ali, fez uma garagem não pode guardar o carro 
na garagem que é muito liso e tem grama ali e então se for possível o Secretário colocar 
uma carga de pedra lá para terminar o problema; outro pedido na Volta do Estaleiro, o 
seu João Dilmar Baggio, a entrada dele em péssimas condições, o pessoal não consegue 
entrar com caminhão para descarregar o material e ele é produtor de fumo, planta fumo 
e cada vez que entra na fica atolado, pedido feito a várias vezes Secretário também não 
foi lá realizar; ali no seu Diomero na entrada dos Dias também o homem nem de 
bicicleta, é um trechinho acho que uns cinquenta (50) metros para chegar na casa dele 
mas é liso e tem que colocar umas duas (2) cargas de pedras já foi pedido várias vezes e 
não está sendo atendido. Até fica engraçado a gente se tornar sempre repetitivo aqui 
mas o trabalho do Vereador é fiscalizar e cobrar, o povo pede e a gente fiscaliza, nós 
somos representantes do povo aqui e temos que vir aqui pedir o trabalho do Secretário é 
realizar; ele é ele não está ali para fazer favor para ninguém e muito menos política ali, 
ele está ali para realizar o trabalho, ele é bem remunerado, então, acho que o Secretário 
tem que dar mais atenção aos pedidos dos Vereadores que seja de qual partido ou seja 
para quem for tem que ser realizado o trabalho, ele tem que fazer e nós temos que pedir 
a vontade do povo para que esse serviço seja realizado porque tenho certeza que é para 
o bem da nossa comunidade, então que o Secretário faça sua parte, realize os trabalhos 
e por isso era hoje, muito obrigado. Segundo o Vereador inscrito Vereador Rafael 

Vargas, passo a palavra: saúdo o Presidente da Câmara Vereador Alcemar Silveira de 
Lima, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso – Diretor Geral, saúdo o senhor 
Carlos Luciano - Instalador hidráulico da Prefeitura, a Professora Fabiana e a Julinha - 
filha do colega Jandir. Gostaria de agradecer o apoio dos nobres colegas Vereadores ao 
aprovar a minha moção pois é uma grande preocupação a privatização dos Correios, 
conversei com um ex-funcionário do correio senhor Cléo e ele me pediu para fazer essa 
moção por estar tramitando a privatização dos correios e o que que uma empresa 
privada visa? ela visa lucro diferentemente de uma empresa pública que visa bem servir 
a população, então, com essa privatização os municípios pequenos vão perder as suas 
agências do correios e vai se tornar um grande problema principalmente para nós que 
nos encontramos vamos distantes da nossa sede dos correios do município vizinho de 
São Pedro do Sul, então fiz essa moção e gostaria de convidar todos vocês para assinar 
junto comigo para ganhar mais força inclusive Presidente para encaminhar para os 
devidos órgãos e o meu muito obrigado a todos. Terceiro Vereador inscrito Vereador 

Zenildo Farias passo a palavra: quero saudar o Presidente dessa Casa o Vereador 
Alcemar Silveira de Lima, saudar meus colegas Vereadores e colegas Vereadoras, o Celso 
nosso Diretor Geral, a Professora Fabiana, o Luciano e a Julinha – filha do colega Jandir e 
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os ouvintes da São-pedrense. Me inscrevei neste pequeno espaço para voltar reportar 
um pedido aqui que eu fiz a semana atrasada que seria para arrumar aquela estrada que 
desce ali para o Jordão, do seu Amaro, onde morava seu Amaro, tem também o Oséias 
que mora lá, tem uns quantos moradores, tem também o transporte lá no colégio, as 
crianças e a estrada está em péssimas condições, cheia de buraco e valetas, o 
desaguador tudo trancado e entupido e não foi arrumada até agora onde eu fiz o pedido 
da semana atrasada até agora não foi arrumado e outro pedido também eu queria 
reforçar que faz muito tempo que eu venho pedindo aqui e a Vereadora Rita já pediu 
assim como outros Vereadores também que seria arrumação naquele trevo lá em São 
João, está horrível, tudo quebrado aquilo lá pedaço de letra para tudo que é lado, dá 
uma imagem muito feia para quem chega ali e é uma coisa que é baratinho ele para 
arrumar, não sei se é falta de interesse ou é preguiça o que que é porque é uma coisa 
que não tem fundamento aqui lá, é um relaxamento horrível e seria isso muito obrigado. 
Quarto Vereador inscrito em último Vereador inscrito Vereador Cláudio Maia passo a 
palavra: quero saudar o Presidente Vereador colega Alcemar Silveira de Lima, colegas 
Vereadores e Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam nas terças-
feiras, nossos visitantes a Júlia – filha do nosso colega Vereador Jandir, a Professora 
Fabiana e Luciano. Queria me congratular com os pedidos dos colegas Vereadores 
realmente pedidos de suma importância que tem que ser feito quantos antes, o colega 
Zenildo realmente o motorista do transporte escolar que faz aquela linha lá, está 
reclamando do péssimo trecho de estrada lá; do Jandir também do seu “Dandão” ali o 
motorista faz também ali e lá do Vando Fialho que já foi pedido por vários Vereadores e 
por mim também mas só fizeram a “guarita” que eu tinha pedido e o empedramento eu 
pedi e o Vereador Jandir também e não foi feito, então, peço para o Secretário fazer o 
quantos antes este pedido de suma importância; e, falando sobre a água, colocar aqui 
que os Skrebsky estão desde sexta-feira sem água, a Santa Terezinha também aonde hoje 
tinha um velório do rapaz aonde as pessoas estavam buscando água de litrão, é uma 
vergonha, eu estava lá  e me criticaram com razão e eu peço até que o Nilton que é o 
Chefe da Água porque eu vejo todo dia só o Nilton andando para cima e para baixo e o 
Luciano acho que também trabalha na água, eu não sei se eu não sei se não quero apoio 
dele que eu vejo o Luciano sempre do pátio da Prefeitura ali, quando eu vou ali sempre e 
hoje eu vi e seguido vou lá, então, pedir o Nilton bote as pessoas ajudar ele e ele 
realmente eu vejo para cima e para baixo então que tem Luciano, tem acho que o 
Marquinhos, que coloque para ajudar e para resolver o problema da água porque o 
pessoal sem água é  problema ainda mais em caso de urgência que nem hoje, as pessoas 
carregando já falei com o litro da água, então, é isso aí é para gente que está na 
administração ajudando o nosso município e fica chato e o povo nós cobra com razão, a 
gente não está aqui para agradar ninguém, é para pedir para pessoa trabalhar, também 
uma “guarita” agora que eu tinha pedido ali na Santa Terezinha na frente da propriedade 
do “Fio”, parabenizo o Secretário que foi feito, já fez, está pronto então a gente 
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parabeniza que tem que foi feito e reclama que tem que fazer, ele sabe que é difícil que 
não é mas na maioria do possível tem que fazer aquilo que o quanto antes, como ali nos 
Skrebsky e nos Dias que eu tinha pedido, que faz tempo que venho pedindo, um poço 
artesiano para resolver o problema dos Skrebsky ali, tem que ser feito um posto e já faz 
uns dois (2) anos que venho pedindo e eu vou continuar e nos Dias que está faltando, era 
isso muito obrigado. Considerando que todas as manifestações solicitação são 
importantes, informamos que todos serão encaminhados aos seus destinatários; assim 
cumprida a pauta e Ordem do Dia, não havendo nada mais a ser tratado, encerro esta 
sessão ordinária e marco a próxima sessão para o dia nove (9) de setembro, segunda-
feira, às dezoito (18) horas neste plenário Vereador Antero Braz Peixoto, quero 
agradecer a todos meus colegas Vereadores e Vereadoras, também agradeço a visita dos 
visitantes que nós visita nesse dia e também agradeço a todos ouvintes da Rádio 
Municipal que nos escutam na terça-feira, muito obrigado. Os trabalhos ao final da 
sessão foram presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, secretariados pelo Ver. 
Rafael Sartori de Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. 
Rafael Sartori de Vargas, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
 
Ver. Rafael Sartori de Vargas   Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário      Presidente 
 
 


